

# Диалог о партийном будущем

Своими мнениями о новой партии и ее программе поделились жители Могилевщины

**Татьяна БЕЛОБОРОДАЯ,**  
председатель Кличевской  
районной организации  
РОО «Белая Русь»:

– Проект программы выстроен в традиционном формате: рассматриваются вопросы политического, социально-экономического развития, внешней политики нашей страны. По всем этим вопросам будущая политическая партия «Белая Русь» дает свои ответы.

В программе партии неоднократно акцентируется необходимость сохранения социального характера белорусского государства, что соответствует Конституции. Сегодня идет работа по широкому обсуждению программы политической партии с обществом. Нужно услышать каждого, ведь программа должна вобрать в себя видение людей из всех регионов нашей страны, представителей разных профессий, видов деятельности, так как от этого зависит последующая деятельность партии, ее проекты, цели.

**Дмитрий РОГОВЦОВ,**  
член областной организации  
РОО «Белая Русь», проректор  
по воспитательной работе  
МГУ имени А.А. Кулешова,  
председатель городской  
организации общества  
«Знание»:

– Политические партии – это каналы связи между гражданским обществом и властью. Данные институты выступают субъектами инновационных предложений по усовершенствованию политического строительства, социально-экономическому развитию страны, сохранению традиционных ценностей, также они представляют Беларусь на международной арене. Партийное строительство является ответом государства на вызовы времени.

События 2020 года показали, что молодежь подвергнута манипулированию со стороны опытных субъектов политических отношений. Как говорится, она не может отличить зерна от плевел с точки зрения подачи, оценки и анализа информации. Политическая партия «Белая Русь» будет способствовать выработке соответствующих знаний, представлений, повышению политической и правовой культуры граждан.

Партия проявит себя в аккумуляции запросов населения как страны, так и регионов. В 2024 году народ ожидает электоральная кампания. Впервые после изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь пройдут единые дни выборов. В законодательной ветви власти, в органах местного само-

управления избранные от партии «Белая Русь» будут представлять белорусский народ, объединять его идейно, то есть влиять и способствовать выработке политических и государственно-управленческих решений.

Как говорил Александр Лукашенко, нам надо сохранить мир и независимость страны. Политические партии способствуют поступательному, цивилизованному развитию государства, выступают как гарант и предохранитель от всевозможных цветных революций, которые, как мы видим из опыта соседних стран, не приводят ни к чему хорошему.

**Виталий ВЕЛИКАНОВ,**  
ректор Белорусской  
государственной  
сельскохозяйственной академии:



– Уже в преамбуле проекта программы Белорусской политической партии «Белая Русь» говорится о том, что республиканский референдум 17 февраля 2022

года стал важной вехой в развитии гражданского диалога. А внесенные в Основной Закон дополнения закрепили фундаментальные ценности белорусского народа.

Наши ценности – это стабильность в обществе, благополучие граждан на основе максимально ответственного и максимально широкого их вовлечения в принятие решений в нашей стране. Структурно программа будущей партии представляет собой ряд блоков, таких как «Политическое участие», «Сильная экономика», «Благополучие граждан», «Культура, традиции, память», «Внешняя политика». В каждом из этих разделов партия позиционирует себя в качестве активного участника преобразовательных процессов.

Поскольку я принимал личное участие в работе учредительного собрания, которое проходило в нашем районе, и внимательно наблюдал за ходом дискуссии, развернувшейся в обществе вокруг создания партии с рабочим названием «Белая Русь», я убежден, что она станет консолидирующей вокруг национального лидера Александра Григорьевича Лукашенко, кстати, выпускника нашей академии.

**Юрий САФОНОВ,**  
руководитель по военно-патриотическому воспитанию  
СШ №33 г.Могилева:

– Наше гражданское общество достаточно созрело, чтобы строить партийную систему. Я внимательно ознакомился с проектом программы будущей партии. В ней много внимания уделено вопросам образования: это увеличение государственных вложений в развитие образования, повышение качества образования, соз-



дание новых форм дополнительного образования, что очень радует.

В программу вошли вопросы политического, социально-экономического развития, внешней политики нашей страны. Представленный для обсуждения вариант – это только проект. Поскольку он еще не утвержден, то мы имеем возможность ознакомиться с ним внимательнее и внести свои предложения. Нам это право предоставлено.

Хочу подчеркнуть, что в проекте программы предусмотрены все аспекты жизни белорусского народа. Обозначены все направления. Самое важное, что в центре человек и защита его интересов.

**Ксения ПЕТРОЧЕНКО,**  
главный специалист сектора  
культуры Климовичского  
райисполкома:



– Поддерживаю положения проекта программы Белорусской политической партии «Белая Русь». Новая политическая партия на добровольной основе объединит в себе активных представителей бело-

русского народа, готовых строить и развивать социальное, правовое и демократическое государство.

Каждая структура нуждается в притоке молодых кадров, поэтому новое поколение должно активно участвовать в развитии республики, в сохранении мира на земле. Уверена, что, ознакомившись с проектом программы политической партии «Белая Русь», молодые люди поймут, что, являясь ее членом, можно реализовать не только в качестве профессионала, но и гражданина патриота своей страны.

**Андрей НОВИКОВ,**  
руководитель по военно-патриотическому воспитанию  
Климовичского аграрного  
колледжа:

– В человеческом обществе во все времена сталкивались и пересекались самые разные интересы. Постепенно складывались представления о том, какими должны быть отношения между людьми, а также между людьми и государством, как они должны строиться, чтобы люди могли жить мирно и спокойно сохраняя свое человеческое достоинство.

Мы – граждане Республики Беларусь. Человек, его права, свободы и гарантии их реализации являются высшей ценностью и целью нашего общества и государства.

Важно также понимать, что, реализуя свои права и свободы, каждый чело-



век обязан соблюдать права и свободы других людей, а также интересы коллективной безопасности, мораль и интересы государства.

Будущее нашей страны в наших руках. Мы должны быть активными участниками общественной жизни государства. От нашей гражданской позиции зависит, какой будет Беларусь. Каждый из нас должен помнить: он в ответе за Беларусь, за ее неповторимую красоту, за богатое многовековое наследие, за экономическое и экологическое благополучие. Все вместе мы должны сохранить нашу уникальную Родину для будущих поколений белорусов. Думаю, что новая политическая партия и ее члены не останутся в стороне от общего дела. Партии под силу приумножить богатства Родины, решить проблему социально-экономического и духовно-культурного развития страны.

**Петр ШАШКОВ,**  
директор Тимоновской средней  
школы Климовичского района:

– Для меня как историка очень важно, что проект программы Белорусской политической партии «Белая Русь» предусматривает сохранение национальной самобытности, основанной на историческом, социально-политическом и культурном наследии, особенностях духовного развития белорусского государства и народа. Ведь белорусам есть чем гордиться! Это не только наша уникальная природа с голубыми озерами и вековыми лесами, это культура наших предков, несущая в себе достижения многих поколений, начиная от устного народного творчества и заканчивая монументальным зодчеством.

Большое внимание уделяется исторической памяти о Великой Отечественной войне, массовом героизме народа и победе над нацизмом. Она декларируется в качестве структурообразующего элемента духовного развития белорусского общества, его мобилизации и обеспечения идеологической преемственности поколений. Ведь именно в этот период белорусский народ показал пример самоотверженного подвига, и, несмотря на большие потери, мы смогли возродить свою страну, сделать ее современной и процветающей.

Будучи работником системы образования, я считаю важным, что БПП «Белая Русь» выступает за воспитание у граждан Беларуси патриотизма, гордости за Отечество и народ, совершенствование эффективной государственной системы воспитания и образования детей и молодежи, а также сохранение и развитие родного языка и самобытной белорусской культуры.

Очень важно вырастить молодое поколение белорусов, не только обладающее современными знаниями, но и любящее свой родной край, свою малую родину, способное взять на себя ответственность за будущее нашей страны, сохранение всего лучшего, что было создано нашими предками.

Очень важно вырастить молодое поколение белорусов, не только обладающее современными знаниями, но и любящее свой родной край, свою малую родину, способное взять на себя ответственность за будущее нашей страны, сохранение всего лучшего, что было создано нашими предками.